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2023北京一六一中高二 3月月考 

数    学 

2023.3 

本试卷共 2页，共 120分.考试时长 90分钟.考生务必将答案写在答题纸上，在试卷上作答无

效.

一、选择题：本大题共 10道小题，每小题 4分，共 40分.在每小题给出的四个选项中，

1. 已知数列 na 的通项公式为 ( )*2 1
n

n
a n N

n

+
=  ，则数列 na 为（    ） 

A. 递增数列 B. 递减数列 C. 常数列 D. 无法确定数列的增减性 

2. 在 5 道试题中有 2 道代数题和 3 道几何题，每次从中抽出 1 道题，抽出的题不再放回，则在第 1 次抽到

代数题的条件下，第 2 次抽到几何题的概率为（    ） 

A. 
1

6
B. 

3

10
C. 

1

2
D. 

3

4

3. 在等差数列 na 中， 1=1a ,
6

5

2
a

a
= ，则公差d 的值为

A. 
1

3
− B. 

1

3
C. 

1

4
− D. 

1

4

4. 数列 na 的前 n 项和为 nS ，若 ( )1 2 1 2n nS S n n−− = −  ，且 2 3S = ，则 1a 的值为（  ） 

A. 0 B. 1 C. 3 D. 5 

5. 从某地区的儿童中挑选体操学员，已知儿童体型合格的概率为
1

5
，身体关节构造合格的概率为

1

4
．从中

任挑一儿童，这两项至少有一项合格的概率是（假定体型与身体关节构造合格与否相互之间没有影响）

（    ） 

A. 
13

20
B. 

2

5
C. 

1

4
D. 

1

5

6. 已知离散型随机变量 X 服从二项分布 ( )~ 6,X B p ，且 ( ) 1E X = ，则 ( )D X =  

A. 
1

3
B. 

1

2
C. 

2

3
D. 

5

6

7. 下列说法中错误的是（    ）

A. 残差的平方和可用来判断模型拟合的效果 

B. 设有一个回归方程 3 5y x= − ，自变量 x增加1个单位时，因变量 y 平均增加5个单位

C. 线性回归直线 ˆy bx a= + 必过点 ( ),x y

D. 在一个 2 2 列联表中，由计算得 2 13.079K = （其中 ( )2 10.828 0.001P K  = ），则有99%的把握确认
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这两个变量间有关系 

8. 随机变量 的分布列是 

  2 3 4 

p  a  
1

4
 b  

若
11

( )
4

E  = ，则随机变量2 的方差 (2 )D  的值为（    ） 

A. 
11

16
 B. 

11

8
 C. 

11

4
 D. 

11

2
 

9. 1766 年，德国有一位名叫提丢斯的中学数学老师，把数列 0，3，6，12，24，48，96，……经过一定的

规律变化，得到新数列：0.4，0.7，1，1.6，2.8，5.2，10，……，科学家发现，新数列的各项恰好为太阳

系行星与太阳的平均距离，并据此发现了“天王星”､“谷神星”等行星，这个新数列就是著名的“提丢斯-波得

定则”.根据规律，新数列的第 8 项为（    ） 

A. 14.8 B. 19.2 C. 19.6 D. 20.4 

10. 已知数列{an}的前 n项和为 Sn，则“{an}是等差数列”是“{ }nS

n
是等差数列”的（  ） 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件 

二、填空题：本大题共 5小题，共 25分.把答案填在答题纸中相应的横线上．．．．．．．．．．．．．．．. 

11. 已知随机变量 服从正态分布 ( )21,N  ， ( )4 0.8P   = ，则 ( )2P   − = ______. 

12. 投篮测试中，每人投篮 3 次，已知某同学每次投篮投中的概率为0.6 ，且各次投篮是否投中相互独立，

则该同学恰好投中 2 次的概率为______. 

13. 已知等差数列 na 的前 n项和为 nS ，若 1 2a = ， 4 26S = ，则 4 5 6a a a+ + 等于______. 

14. 甲、乙两个箱子里各装有 5 个大小形状都相同的球，其中甲箱中有 3 个红球和 2 个白球，乙箱中有 2 个

红球和 3 个白球.先从甲箱中随机取出一球放入乙箱中，再从乙箱中随机取出一球，则取出的球是红球的概

率为______. 

15. 函数 ( )f x 的部分对应值如下表所示，对于任意 *nN ，点 ( )1,n na a + 都在函数 ( )f x 的图像上．已知数列

 na 中 1 1a = ，则 2a 的值是__________， 2021a 的值是__________． 

x 1 2 3 4 

( )f x  3 1 2 4 

 

三、解答题：本大题共 4 小题，共 55 分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.请在答．．．
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题纸中相应的位置上作答．．．．．．．．．．．. 

16. 已知数列 na 是等差数列， nS 是 na 的前 n项和， 10 16a = ， 8 10a = . 

（1）判断2024 是否是数列 na 中的项，并说明理由； 

（2）求 nS 的最值. 

17. 甲、乙两人进行射击比赛，各射击 4 局，每局射击10次，射击命中目标得1分，未命中目标得 0 分，两

人 4 局的得分情况如下： 

甲 6  6  9  9  

乙 7  9  x  y  

 

（1）若从甲的 4 局比赛中，随机选取 2 局，求这 2 局的得分恰好相等的概率． 

（2）如果 7x y= = ，从甲、乙两人的 4 局比赛中随机各选取1局，记这 2 局的得分和为 X ，求 X 的分布

列和数学期望． 

（3）在 4 局比赛中，若甲、乙两人的平均得分相同，且乙的发挥更稳定，写出 x的所有可能取值．（结论

不要求证明） 

18. 在考察疫情防控工作中，某区卫生防控中心提出了“要坚持开展爱国卫生运动，从人居环境改善、饮食

习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展，特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习，提倡文明

健康、绿色环保的生活方式”的要求.某小组通过问卷调查，随机收集了该区居民六类日常生活习惯的有关

数据.六类习惯是：（1）卫生习惯状况类；（2）垃圾处理状况类；（3）体育锻炼状况类；（4）心理健康状况

类；（5）膳食合理状况类；（6）作息规律状况类.经过数据整理，得到下表： 

 
卫生习惯

状况类 

垃圾处理

状况类 

体育锻炼

状况类 

心理健康

状况类 

膳食合理

状况类 

作息规律

状况类 

有效答

卷份数 
380 550 330 410 400 430 

习惯良

好频率 
0.6 0.9 0.8 0.7 0.65 0.6 

假设每份调查问卷只调查上述六类状况之一，各类调查是否达到良好标准相互独立. 

（1）从小组收集的有效答卷中随机选取 1 份，求这份试卷的调查结果是膳食合理状况类中习惯良好者的

概率； 

（2）从该区任选一位居民，试估计他在“卫生习惯状况类、体育锻炼状况类、膳食合理状况类”三类习惯方

面，至少具备两类良好习惯的概率； 

（3）利用上述六类习惯调查的排序，用“ 1k = ”表示任选一位第 k类受访者是习惯良好者，“ 0k = ”表示

任选一位第 k类受访者不是习惯良好者（ 1,2,3,4,5,6k = ）.写出方差 1D ， 2D ， 3D ， 4D ， 5D ，
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6D 的大小关系. 

19. 已知 na 是由非负整数组成的无穷数列，该数列前 n项的最大值记为 nA ，第 n项之后各项 1na + ，

2na + …的最小值记为 nB ， n n nd A B= − . 

（1）若 na 为 2，1，4，3，2，1，4，3…，是一个周期为 4 的数列(即对任意 n∈N*， 4n na a+ = )，写出

1 2 3 4, , ,d d d d 的值； 

（2）设 d为非负整数，证明： nd d= − (n=1,2,3…)的充分必要条件为 na 为公差为 d的等差数列； 

（3）证明：若 1 2a = ， 1nd = (n=1,2,3…)，则 na 的项只能是 1 或 2，且有无穷多项为 1. 
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参考答案 

一、选择题：本大题共 10道小题，每小题 4分，共 40分.在每小题给出的四个选项中， 

1. 【答案】B 

【解析】 

【分析】根据题意，化简 1

1 1
0

1
n na a

n n
−− = − 

−
，得到 1n na a − ，即可求解. 

【详解】由题意，数列 na 的通项公式为 ( )*2 1
n

n
a n N

n

+
=  ， 

可得 1

1 1 1 1
2 2 0

1 1
n na a

n n n n
−− = + − − = − 

− −
（ *nN 且 2n  ）， 

所以 1n na a − ，即数列 na 为递减数列. 

故选：B. 

2. 【答案】D 

【解析】 

【分析】设事件 A：第 1 次抽到代数题，事件 B：第 2 次抽到几何题，分别求得 ( )P A ， ( )P AB ，代入条

件概率公式，即可得答案. 

【详解】设事件 A：第 1 次抽到代数题，事件 B：第 2 次抽到几何题， 

则
2

( )
5

P A = ，
3

( )
5

2 3

4 10
P AB =  = ， 

所以

3

( ) 310( )
2( ) 4

5

P AB
P B A

P A
= = = . 

故选：D 

3. 【答案】A 

【解析】 

【分析】直接利用等差数列的通项公式代入可列出关于公差d 的方程，求解即可． 

【详解】∵等差数列 na 中， 1 1a = ，
6

5

2
a

a
= ， 

∴ 6 52a a= ，∴ ( )1 5 2 1 4d d+ = +  

∴
1

3
d = − ，故选 A． 

【点睛】本题主要考查了等差数列的通项公式的简单应用是，属于基础试题． 

4. 【答案】A 

【解析】 
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【分析】先由 ( )1 2 1 2n nS S n n−− = −  求出 2 3a = ，再将 2a 代入 2 3S = 求 1a . 

【详解】 ( )1 2 1 2n nS S n n−− = −  ，则 ( )2 1 2na n n= −  . 2  3a = . 

2 1 2 3S a a= + = , 1  0a = .选A . 

【点睛】注意递推关系中 2n  这个条件，避免由 2 1na n= − 求 1a 导致失误. 

5. 【答案】B 

【解析】 

【分析】 

先写出事件“从中任挑一儿童，这两项至少有一项合格”的对立事件，然后再根据相互独立事件同时发生的

概率公式求出其概率，最后根据对立事件的概率公式即可算出． 

【详解】设事件 A：“从中任挑一儿童，这两项至少有一项合格”，则其对立事件 B：“从中任挑一儿童，这

两项都不合格”，由题可知，儿童体型不合格的概率为
4

5
，身体关节构造不合格的概率为

3

4
，所以

( )
4 3 3

5 4 5
P B =  = ，故 ( ) ( )

3 2
1 1

5 5
P A P B= − = − = ． 

故选：B． 

【点睛】本题主要考查对立事件的概率公式和相互独立事件同时发生的概率公式的应用，属于基础题． 

6. 【答案】D 

【解析】 

【分析】利用二项分布期望公式 ( ) 6E X p= 求出 p ，再由方差公式 ( ) ( )6 1D X p p= − 可计算出答案． 

【详解】由于离散型随机变量 X 服从二项分布 ( )~ 6,X B p ，则 ( ) 6 1E X p= = ，所以，
1

6
p = ， 

因此， ( ) ( )
1 5 5

6 1 6
6 6 6

D X p p= − =   = ，故选 D． 

【点睛】本题考查二项分布期望与方差公式的应用，灵活运用二项分布的期望和方差公式是解本题的关

键，意在考查学生对这些知识的理解和掌握情况，属于中等题． 

7. 【答案】B 

【解析】 

【分析】利用残差平方和与模型拟合效果的关系可判断 A 选项；利用回归直线方程的概念可判断 BC 选项；

利用独立性检验的基本思想可判断 D 选项. 

【详解】对于 A 选项，残差的平方和可用来判断模型拟合的效果， 

残差越小，模型的拟合效果越好，A 对； 

对于 B 选项，设有一个回归方程 3 5y x= − ，自变量 x增加1个单位时，因变量 y 平均减少5 个单位，B

错； 

对于 C 选项，线性回归直线 ˆy bx a= + 必过点 ( ),x y ，C 对； 
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对于 D 选项，在一个 2 2 列联表中，由计算得 2 13.079K = （其中 ( )2 10.828 0.001P K  = ）， 

则有99%的把握确认这两个变量间有关系，D 对. 

故选：B. 

8. 【答案】C 

【解析】 

【分析】由分布列可得
3

4
a b+ = ，由

11
( )

4
E  = ，可得 2 1a b+ = ，可解得 ,a b ，然后由方差的计算公式

求出 ( )D  。再根据公式求 (2 )D  . 

【详解】由概率之和为 1，有
3

4
a b+ = ， 

又
3

( ) 2 4
4

1

4

1
E a b = + + = ，即 2 1a b+ = ， 可得

11

2 4
，a b= =  

所以

2 2 2
11 1 11 1 11 1 11

( ) 2 3 4
4 2 4 4 4 4 16

D 
     

= −  + −  + −  =     
     

 

所以
2 11 11

(2 ) 2 ( ) 4
16 4

D D = =  =  

故选：C 

【点睛】本题考查随机变量的分布列和期望求相应的概率值和求方差，属于中档题. 

9. 【答案】C 

【解析】 

【分析】 

0，3，6，12，24，48，96 的规律是从第三项起，每一项是前一项的两倍，故该数列的第 8 项是 192， 

0.4，0.7，1，1.6，2.8，5.2，10，……的规律是原数列的每一项加 4，再除以 10，计算即可. 

【详解】规律是将原数列的每一项加 4，再除以 10，故第 8 项为 19.6， 

故选：C. 

10. 【答案】C 

【解析】 

【分析】根据等差数列的定义证明求解. 

【详解】首先证“充分条件”：因为{an}是等差数列，所以
( )

1

1

2
n

n n
S na d

−
= +   

所以 1

1

2

nS n
a d

n

−
= + ， 

所以
1

1 1

1

1 2 2 2

n nS S n n d
a d a d

n n

+ −   
− = + − + = =   

+    
常数， 

所以{ }nS

n
是等差数列． 
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证“必要条件”因为{ }nS

n
是等差数列，所以设数列{ }nS

n
的公差为 t ， 

则 ( )1 1 ,nS
a n t

n
= + − 所以 ( )1 1 ,nS na n n t= + −  

当 2n  时， ( ) ( ) ( )( )1 1 11 1 1 2 ,n n na S S na n n t n a n n t−= − = + − − − − − −  

所以 ( )1 2 1 ,na a n t= + − 当 1n = 时满足. 

所以 ( )1 1 12 2 1 2n na a a nt a n t t+ − = + − − − = =常数， 

所以{an}是等差数列. 

故选 C. 

【点睛】本题考查等差数列的证明和充要条件的判断，属于中档题. 

二、填空题：本大题共 5小题，共 25分.把答案填在答题纸中相应的横线上．．．．．．．．．．．．．．．. 

11. 【答案】 0.2 ##
1

5
 

【解析】 

【分析】求出 ( )4P   的值，利用正态密度曲线的对称性可求得 ( )2P   − 的值. 

【详解】因为知随机变量 服从正态分布 ( )21,N  ， ( )4 0.8P   = ，则

( ) ( )4 1 4 0.2P P  = −  = ， 

因此， ( ) ( )2 4 0.2P P  − =  = . 

故答案为： 0.2 . 

12. 【答案】0.432  

【解析】 

【分析】根据题意，直接代入计算即可得到结果. 

【详解】由题意可得，该同学恰好投中 2 次的概率为 ( )2 2

3C 0.6 1 0.6 0.432P =  − = . 

故答案为: 0.432  

13. 【答案】 42  

【解析】 

【分析】设等差数列 na 的公差为d ，根据已知条件求出d 的值，可计算出 5a 的值，再利用等差中项的

性质可求得 4 5 6a a a+ + 的值. 

【详解】设等差数列 na 的公差为d ，则 4 1

4 3
4 8 6 26

2

d
S a d


= + = + = ，解得 3d = ， 

所以， 5 1 4 2 4 3 14a a d= + = +  = ， 

由等差中项的性质可得 4 5 6 53 42a a a a+ + = = . 
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故答案为： 42 . 

14. 【答案】
13

30
 

【解析】 

【分析】根据全概率公式求解即可. 

【详解】设事件A 表示从甲箱中随机取出一红球放入乙箱中，事件 B 表示从甲箱中随机取出一白球放入乙

箱中，设事件C 表示从甲箱中随机取出一球放入乙箱中，再从乙箱中随机取出一球，则取出的球是红球， 

则有 ( ) ( ) ( ) ( )
3 3 1 2 2 1

, , ,
5 6 2 5 6 3

P A P C A P B P C A= = = = = = , 

所以 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3 1 2 1 13

5 2 5 3 30
P C P A P C A P B P C B= + =  +  = ， 

故答案为:
13

30
 

15. 【答案】    ①. 3    ②. 3 

【解析】 

【分析】根据对应值表求出数列前若干项，然后由周期性可解. 

【详解】由题意知 ( )1n na f a+ = ，又 1 1a = ， ( )2 1 (1) 3a f a f = = = ， ( )3 2 (3) 2a f a f= = = ，

( )4 3 (2) 1a f a f= = = ，  na 是周期数列，周期为 3， 2021 2019 2 2 3a a a+ = = = ． 

故答案为：3,3 

三、解答题：本大题共 4 小题，共 55 分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.请在答．．．

题纸中相应的位置上作答．．．．．．．．．．．. 

16. 【答案】（1）不是，理由见解析     

（2） nS 的最小值为 26− ，无最大值. 

【解析】 

【分析】（1）设等差数列 na 的公差为d ，求出d 的值，可得出数列 na 的通项公式，然后解方程

2024na = ，可得出结论； 

（2）求出 nS 的表达式，利用二次函数的基本性质可求得 nS 的最小值. 

【小问 1 详解】 

设等差数列 na 的公差为d ，则 10 8 16 10
3

10 8 2

a a
d

− −
= = =

−
， 

所以， ( ) ( )8 8 10 3 8 3 14na a n d n n= + − = + − = − . 

令 3 14 2024na n= − = ，解得
2038

3
n = N ， 

因此， 2024 不是数列 na 中的项. 
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【小问 2 详解】 

由题意可得 1 3 14 11a = − = − ，
( ) ( ) 2

1 11 3 14 3 25

2 2 2

n

n

a a n n n n n
S

+ − + − −
= = = ， 

当 4n = 时， nS 取得最小值，且最小值为
2

4

3 4 25 4
26

2
S

 − 
= = − ， nS 无最大值. 

17. 【答案】（1）
1

3
；     

（2）见解析；    （3） x的可能值为6， 7 ，8 ． 

【解析】 

【分析】（1）从甲的 4局比赛中，随机选取 2局的情况有
2

4C 6= 种情况，然后分析得分情况相同的情况，

即可求出其概率； 

（2）分析出 X 的所有可能取值，然后分别求出其概率即可求出分布列和数学期望； 

（3）由甲、乙两人的平均得分相同，且乙的发挥更稳定，能写出 x的所有可能. 

【小问 1 详解】 

由已知可得从甲的 4 局的比赛中，随机选取 2 局的情况有
2

4C 6= 种， 

得分恰好相等的有 2 种，所以这 2 局的得分恰好相等的概率为
2 1

6 3
P = = ． 

【小问 2 详解】 

当 7x y= = 时， X 的可能取值有13，15，16 ，18， 

所以 ( )
1 1

2 3

1 1

4 4

C C 3
13

C C 8
P X = = = ， ( )

1

2

1 1

4 4

C 1
15

C C 8
P X = = = ， 

( )
1 1

2 3

1 1

4 4

C C 3
16

C C 8
P X = = = ， ( )

1

2

1 1

4 4

C 1
18

C C 8
P X = = = ， 

所以 X 的分布列为： 

X  13  15  16  18  

P  
3

8
 

1

8
 

3

8
 

1

8
 

( )
3 1 3 1

13 15 16 18 15
8 8 8 8

E X =  +  +  +  = ． 

【小问 3 详解】 

x的可能值为6， 7 ，8 ． 

【点睛】求解离散型随机变量的数学期望的一般步骤为： 

第一步是“判断取值”，即判断随机变量的所有可能取值，以及取每个值所表示的意义； 

第二步是“探求概率”，即利用排列组合，枚举法，概率公式（常见的有古典概型公式、几何概率公式、
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互斥事件的概率和公式、独立事件的概率积，以及对立事件的概率公式等），求出随机变量取每个值时的

概率； 

第三步是“写分布列”，即按规范形式写出分布列，并注意用分布列的性质检验所求的分布列或某事件的

概率是否正确； 

第四步是“求期望值”，一般利用离散型随机变量的数学期望的定义求期望的值. 

18. 【答案】（1） 0.104（2） 0.766（3） 6 1 5 4 3 2D D D D D D     =      

【解析】 

【分析】 

（1）设“选取的试卷的调查结果是膳食合理状况类中习惯良好者“的事件为A ，根据古典概型求出即可； 

（2）设该区“卫生习惯状况良好者“，“体育锻炼状况良好者“、“膳食合理状况良好者”事件分别为A ， B ，

C ，设事件 E 为“该居民在“卫生习惯状况类、体育锻炼状况类、膳食合理状况类”三类习惯方面，至少具

备两类良好习惯“，则 P （E） ( ) ( ) ( ) ( )P ABC P ABC P ABC P ABC= + + + ，求出即可； 

（3）根据题意，写出即可． 

【详解】（1）设“选取的试卷的调查结果是膳食合理状况类中习惯良好者“的事件为A ， 

有效问卷共有 380 550 330 410 400 430 2500+ + + + + = （份 ) ， 

其中受访者中膳食合理习惯良好的人数是 400 0.65 260 = 人， 

故 P （A）
260

0.104
2500

= = ； 

（2）设该区“卫生习惯状况良好者“，“体育锻炼状况良好者“、“膳食合理状况良好者”事件分别为A ， B ，

C ， 

根据题意，可知 P （A） 0.6= ，（B） 0.8= ， P （C） 0.65= ， 

设事件 E 为“该居民在“卫生习惯状况类、体育锻炼状况类、膳食合理状况类”三类习惯方面，至少具备两

类良好习惯“ 

则 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P E P ABC P ABC P ABC P ABC= + + +  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A P B P C P A P B P C P A P B P C P A P B P C= + + +  

0.6 0.8 0.35 0.6 0.2 0.65 0.4 0.8 0.65 0.6 0.8 0.65=   +   +   +    

0.168 0.078 0.208 0.312= + + +  

0.766= . 

所以该居民在“卫生习惯状况类、体育锻炼状况类、膳食合理状况类”三类习惯至少具备 2 个良好习惯的概

率为 0.766. 

（3） 6 1 5 4 3 2D D D D D D     =     ． 

【点睛】本题考查了古典概型求概率，独立性事件，互斥性事件求概率等，考查运算能力和事件应用能

力，中档题． 

19. 【答案】（1） 1 2 1d d= = ， 3 4 3d d= = ；     
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（2）证明见解析；    （3）证明见解析. 

【解析】 

【分析】（1）根据给定的数列，结合给定的定义计算作答. 

（2）利用充要条件的定义，结合等差数列定义和已知推理判断作答. 

（3）根据给定的定义，利用反证法推导 na 中的项不能超过 2，并且 1 不可能为有限个作答. 

【小问 1 详解】 

依 题 意 ， 1 12, 1A B= = ， 则 1 1d = ， 2 22, 1A B= = ， 则 2 1d = ， 3 34, 1A B= = ， 则 3 3d = ，

4 44, 1A B= = ，则 4 3d = ， 

所以 1 2 1d d= = ， 3 4 3d d= = . 

【小问 2 详解】 

充分性：因为 na 是公差为d 的等差数列，且 0d ≥ ，则 1 2 na a a     ， 

因此 1,n n n nA a B a += = ， 1 ( 1,2,3 )n n nd a a d n+= − = − =  ， 

必要性：因为 0( 1,2,3 )nd d n= −  =  ，则 n n n nA B d B= +  ，又因为 1,n n n na A a B+  ，所以

1n na a + ， 

于是 1,n n n nA a B a += = ， 

因此， 1n n n n na a B A d d+ − = − = − = ，即 na 是公差为d 的等差数列， 

所以 nd d= − (n=1,2,3…)的充分必要条件为 na 为公差为 d的等差数列. 

【小问 3 详解】 

因为 1 2a = ， 1nd = (n=1,2,3…)，则 1 1=2A a= ， 1 1 1 1B A d= − = ，即对任意 1n  ， 1 1na B = ， 

假设 na ( 2)n  中存在大于 2 的项， 

设 m为满足 2ma  的最小正整数，则 2m  ，并且对任意1 , 2kk m a   ， 

又因为 1 2a = ，则有 1 2mA − = ，且 2m mA a=  ， 

于是  12 1 1, min , 2m m m m m mB A d B a B−= −  − = =  ， 

因此 1 1 1 2 2 0m m md A B− − −= −  − = ，与 1 1md − = 矛盾， 

从而对于任意 1n  ，都有 2na  ，即非负整数数列 na 的各项只能为 1 或 2， 

因为对任意 1n  ， 12na a = ，于是 2nA = ， 2 1 1n n nB A d= − = − = ， 

假定 pa 是无穷数列 na 中最后一个 1，则 2pB = ，而 2pA = ，于是 0p p pd A B= − = ，矛盾， 

所以数列 na 有无穷多项为 1. 

【点睛】关键点睛：涉及数列新定义问题，关键是正确理解给出的定义，由给定的数列结合新定义探求数

列的相关性质，并进行合理的计算、分析、推理等方法综合解决. 
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